



## Las funciones de mando

Han sido designados para diversos gobiernos civiles y altos mandos provinciales prestigiosos hombres, con la competencia y carácter hoy requeridos en las funciones directivas de la España que renace vigorosa a su esplendor tradicional.

Son todos ellos falangistas de abolengo y excombatientes, dotados del alto espíritu esforzado que inspiró y realizó las heroicas empresas de la gloriosa Cruzada de liberación patria.

Como se advierte, se sigue sin titubeos la línea recta de unificación y concentración de poderes y autoridad en las provincias españolas, lo que es garantía de buen gobierno.

La designación de mandos que hoy se publica es una prueba de selección de personas capacitadas para los cargos de responsabilidad que se les asigna, leales al credo del Movimiento, y dotados de las virtudes y cualidades precisas para la tarea de la paz que es el problema actual palpante en España y para el que el Estado necesita hombres de toda confianza, cuales son los nombrados para las funciones gubernamentales y para las jefaturas provinciales en la conveniente unificación de mando y de acción.

Es, pues, de alabar el propósito que mueve al Gobierno a esta concentración de poderes para dar perfecta efectividad a las complejas funciones que competen a los colocados en las alturas de los mandos provinciales.

## POLITICA SOCIAL

La orden publicada últimamente dejando sin efecto la prestación personal, ha sido acogida por las clases trabajadoras con verdadera gratitud. Viene a ser esta disposición el exponente más claro del interés, cada día mayor, que tiene nuestro Caudillo y su Gobierno por ir mejorando el nivel de vida de los trabajadores españoles.

Era un sacrificio grande el que suponía restar el cinco por ciento de jornales modestísimos que no habían sufrido aumento alguno desde 1936, a pesar de la carestía lógica de los productos en la post guerra, y, sin embargo, el trabajador, disciplinado, con un espíritu de sacrificio digno de alabanza, sin crítica para quien así lo disponía, satisfacía este tributo convencido de que sería así preciso para reconstruir nuestra Patria, tan destrozada por las hordas marxistas.

En estos días en que se celebra el primer aniversario de la Victoria no podía el Caudillo testimoniar su amor al obrero de otra forma mejor.

En cada hogar humilde habrá desde esta fecha un recuerdo más de gratitud; y si algún impaciente hubo y hay, ahí tienen la prueba de que

quienes nos gobiernan, libres de la presión caciquil de los partidos políticos, estudian constantemente los problemas de España; y al igual que esta disposición tan acertada, irán dictándose otras más de protección al desvalído y al humilde, hasta dar total cumplimiento a la aspiración de cuantos luchamos, con nuestro Caudillo al frente, por conseguir una España más justa y mejor para todos los españoles; poniendo de manifiesto nuestros gobernantes el concepto de la autoridad que la Iglesia enseña, por boca del Papa León XIII, que tanto escribió para remediar los males de la sociedad, con el siguiente párrafo de una de sus Encíclicas:

*«La autoridad, asimismo, ha de ejercitarse en provecho de los ciudadanos, porque la razón de regir y mandar es precisamente la tutela del procomún y la utilidad del público. Y si esto es así, la autoridad está constituida para velar y obrar en favor de la totalidad, claramente se echa de ver que nunca, bajo ningún pretexto, se ha de concretar exclusivamente al servicio y comodidad de unos pocos o de uno solo.»*

VICENTE MARTÍN

## La capilla de San Pedro, de Arenas

Hace tiempo se venía notando la persistencia de goteras en la cúpula de la rica y monumental capilla que guarda los restos de San Pedro de Alcántara y que, como se sabe, fué construido a expensas de Carlos III, con tal magnificencia y riqueza de mármoles y bronceos que admira a cuantos la visitan, propios y extraños. ¡Capilla única en España—como decimos—por su riqueza y arte! Hecho un detenido reconocimiento técnico ha dado por resultado, que es tal el deterioro del maderamen y empizarrado de la referida cúpula, que de no acudir enseguida a su remedio, no tardando la amenaza de ruina va a convertirse en triste realidad.

El presupuesto asciende de treinta a cuarenta mil pesetas; y como la Comunidad de Padres Franciscanos, custodia del Santuario, es sumamente pobre y el Santuario carece de rentas, se pensó en dar la voz de alarma; y al efecto se acudió en seguida al Jefe del Estado, tan entusiasta protector de las obras de arte, el que mandó un donativo; y un religioso del convento de Arenas está dando conferencias sobre la Capilla en varios pueblos de la provincia para dar a conocer la importancia histórica y artística de la Capilla. Con tal motivo, esta semana ha dado dos conferencias en esta villa de Arenas en los locales de la Falange Española Tradicionalista de las JONS. Siendo escuchadas de numeroso público que aclamó al conferenciante. Sabemos que continuará por otros pueblos hasta Talavera de la Reina. Quiera Dios y el bendito San Pedro que los devotos del Santo Penitente y los entusiastas del arte se animen a coadyuvar con sus limosnas para que una gloria española de tanto mérito artístico no se malogre y sobre todo la provincia abulense no pierda este monumento sin rival en nuestra Patria.

Dadnitri.

¡Madre española! No dejes de haer apostolado cerca de tu esposo y de tus hijos para que todos cumpláis como buenos cristianos y juntos os acerquéis a recibir el Pan que hará fuertes vuestras almas.

## Unificación de poderes y resortes de Gobierno en las provincias españolas.-Libertad provisional a los detenidos sexagenarios

se encuentra destrozado a causa de la guerra. También se pidió que el Ayuntamiento sufragase los gastos del funeral que en la ermita de San Antonio se celebraba antes de la dominación roja en memoria de dichos patriotas madrileños.

**Felicitaciones por la supresión de la prestación personal**

MADRID.—Todas las Delegaciones provinciales Sindicales, han telegrafiado al Caudillo y al presidente de la Junta Política, felicitándoles por el acuerdo del Consejo de ministros, de suprimir la prestación personal.

**Libertad provisional a los detenidos mayores de 60 años**

MADRID.—El ministro de Justicia recibió a los periodistas a los que explicó el alcance de la disposición aprobada en el Consejo de Ministros sobre la libertad condicional a los individuos mayores de 60 años, que hayan sido condenados a penas de reclusión menor o inferiores.

El señor Bilbao, después de subrayar el sentido humanitario de esta disposición, dijo que para que los sexagenarios puedan disfrutar estos beneficios, habrán de haber mantenido buena conducta durante el tiempo de su prisión y haber cumplido por lo menos la cuarta o quinta parte de la condena.

## EXTENSION DE LA GUERRA

# Los aliados violan la soberanía de las aguas jurisdiccionales de Noruega

Parte alemán

BERLIN.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«En la jornada del 1 de abril los aviones alemanes realizaron diferentes vuelos de reconocimiento sobre el mar del Norte y sobre el centro y Norte de Francia. También efectuaron vuelos de protección sobre la bahía alemana y el frente occidental. Un grupo de aviones «Messerschmid» ha tenido, al Norte de la isla de Sylt, un encuentro con 24 aviones de bombardeo «Kellington». Nuestros cazas derribaron a dos de los aparatos ingleses y pusieron en fuga el resto.

En el frente del Oeste se han registrado varios combates aéreos. En estos combates, nuestros aparatos caza abatieron varios aviones enemigos. Otro aparato enemigo fué derribado por la Artillería antiaérea. Tres aviones alemanes no han regresado.»—EFE.

Los partes franceses no registran ningún acontecimiento de importancia.

**Otro vapor noruego, torpedeado**

LONDRES.—Según noticias llegadas a esta capital, el vapor noruego «Navarra» fué torpedeado, en la madrugada de ayer, a 30 millas de la costa. Catorce supervivientes han sido recogidos por el cargo finlandés «Atlas» y han desembarcado en un puerto del mar del Norte.

El «Navarra» eleva a 55 el número de barcos perdidos por Noruega a consecuencia de la guerra. Han perecido tres oficiales y nueve marinos. EFE.

**La nota francoinglesa anunciando el bloqueo de las aguas territoriales noruegas**

PARIS.—Se ha publicado el texto de la nota remitida por los ministros de Francia e Inglaterra al Gobierno noruego anunciándole el bloqueo, por parte de los Aliados, en las aguas territoriales noruegas, con el fin de impedir el paso de navíos que transporten mercancías con destino a Alemania. En la nota se afirma que los Aliados se creen en el deber de contrarrestar las violaciones alemanas de los derechos de los países neutrales, con aquellas determinaciones apropiadas a las circunstancias actuales. El Gobierno francés y el inglés han decidido impedir el paso libre de los navíos que transpor-

## Carta de un sacerdote finlandés

MADRID.—El Padre Christerson, sacerdote finlandés que pidió en nombre de sus compatriotas velas y vino de consagrar con destino a las iglesias de su país, ha enviado al Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica de España una carta en que agradece en nombre de los católicos finlandeses los donativos hechos por España a dicho fin. En la carta el Padre Christerson se lamenta amargamente del estado en que ha quedado su país después de la guerra con los soviets, y dice que la noticia de la paz llegó cuando se esperaba la orden de gran ofensiva contra el enemigo.

Termina diciendo: «Es una espantable derrota para las ideas cristianas en la vieja Europa y sólo Dios sabe si esto no se pagará duramente.»

ten contrabando de guerra. Los dos Gobiernos han notificado al Gobierno de Oslo que las aguas territoriales noruegas, en las tres zonas de Stadlander, Bud y Westfiord se han hecho peligrosas para la navegación a causa de las minas que han quedado depositadas en aquellas aguas. EFE.

**Salte parte de la Armada alemana**

ESTOCOLMO.—Comunican de Oslo que cincuenta barcos de guerra alemanes navegan hacia el mar del Norte, a través del Gran Belt y del Sund.—EFE.

**Protesta oficial del Gobierno noruego**

OSLO.—La Agencia Telegrambyraa anuncia que el Gobierno noruego ha publicado una declaración protestando «enérgica y solemnemente» contra la violación de la neutralidad del país por los aliados. La nota añade que el Gobierno se ve en la obligación de reclamar la retirada de las minas y los barcos de guerra, de sus aguas jurisdiccionales, y se reserva el derecho de tomar todas las medidas que imponga la situación.—EFE.

**Preparativos en Italia**

ROMA.—El Duce ha inaugurado

## EL CAUDILLO COSTEA UNA PIERNA ARTIFICIAL A UN OBRERO

En la iglesia del Monasterio de Poyo serán inhumados los restos de los mártires de la Merced asesinados en Madrid por la horda roja

**Peregrinaciones al Pilar**

MADRID.—Los próximos días 7, 8 y 9 de mayo se celebrará la peregrinación que marchará al Pilar de Zaragoza, organizada por la Hermandad de Cautivos de España, y en la que podrán participar tanto los ex cautivos como sus familias. El plazo de inscripción ha sido abierto en las oficinas de la Hermandad, Alcalá, 33, y termina el 20 del mes actual.

GERONA.—Se está organizando una peregrinación al Pilar que tendrá lugar el próximo día 29. La presidirá el Prelado y las autoridades de la provincia y de la capital. Los peregrinos regresarán a Gerona el 2 de mayo.

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Aumentan las inscripciones para la peregrinación al Pilar. El obispo de Mondoñedo ha publicado una circular resaltando la importancia de estas peregrinaciones e invitando al pueblo a unirse a ella.

**Los mártires de la Merced**

PONTEVEDRA.—Próximamente serán trasladados los restos de los religiosos Mercedarios martirizados en Madrid el 24 de Agosto de 1936. Por singularísima concesión de Su Santidad el Papa, serán inhumados en la iglesia del Monasterio de Poyo, habiéndolo igualmente autorizado el Gobierno del Caudillo.

De los cuarenta y dos caídos, solo fué posible localizar siete hijos todos de este convento de Poyo. Son los siguientes:

R. P. Enrique Saco, ex comendador de Poyo.

R. P. Guillermo Vázquez, ex comendador de Poyo y figura de gran prestigio en las letras españolas.

en Orviete, una escuela femenina de Educación física, dependiente de la juventud italiana del Lictor. Después de recorrer detenidamente todas las instalaciones y de presenciar diversos ejercicios ejecutados por las alumnas, Mussolini se trasladó a la plaza del Duomo, donde fué entusiásticamente acogido por una inmensa multitud, entre la cual destacaba una nutrida representación de obreros metalúrgicos, llegados especialmente de Terni para saludarle en nombre de 25.000 trabajadores.

Dirigiéndose al pueblo, el Duce pronunció una alocución, en la que dijo:

«Los acontecimientos que estamos presenciando en el mundo tienen unas proporciones gigantescas, pero, por excepcionales que sean, nosotros estamos a su altura. Sean cuales fueren los sucesos que nos traiga esta primavera, Italia sabrá hacerles frente. No podrá ser de otro modo, porque la Italia de Lictor la Italia joven y resuelta que hace ahora un año liberó a un pueblo y que antes había conquistado un imperio africano en siete meses, es la Italia que hemos querido y creado a través de veinte años de duras e inintermitidas pruebas, siempre coronadas por la victoria.»—EFE.

R. P. Luis Baros, ex comendador de Poyo.

Rdos. PP. Manuel y José Cereijo, naturales de esta parroquia de Poyo.

R. P. Serafin Soláegui, ex maestro de coristas de Poyo.

R. H. Agustín Salgueiro H., sacristán de Madrid.

Religiosos de gran prestigio y acendrada virtud dieron noblemente su sangre por Dios y por España. Entre los 42, se encuentra un ex general de toda la Orden, siete provinciales, varios comendadores, hombres beneméritos en la acción apostólica y misionera, así como destacadas figuras en el campo de las ciencias españolas.

Con tal motivo se les rendirá el debido homenaje cuyo programa se hará público con la debida antelación, invitando a sus amigos a las solemnes exequias el día de su llegada al convento de donde partieron llenos de ilusiones para ganar almas y a donde regresan coronados con la palma del martirio.

**Otro traslado de restos de gloriosos mártires**

VALENCIA.—Han sido trasladados a esta ciudad los restos de los religiosos Salesianos que fueron asesinados por los marxistas. De los once mártires tan solo seis han podido ser encontrados.

Los restos fueron llevados a las Torres de Serrano, donde esperaban los religiosos supervivientes y un gentío enorme así como los alumnos de dichos religiosos. Se formó una comitiva que presidía el cura párroco de Santa Mónica con cruz alzada. Los restos fueron colocados en un severo túmulo y velados toda la noche por antiguos alumnos.

(Continúa en la 4.ª página)

## Interesante reunión de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

**Nota facilitada a la Prensa**

MADRID.—Ayer celebró una reunión la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Terminada la sesión se facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«En la tarde de ayer se ha reunido la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que ha examinado la situación actual del Partido y la política general, acordando normas de actuación y métodos de trabajo encaminados a la plena recuperación del funcionamiento y presencia de la Falange.

Ha comenzado el examen de los presupuestos para el definitivo establecimiento de su sistema económico.»

**Nuevos gobernadores civiles y jefes provinciales**

MADRID.—En el último Consejo de ministros se acordaron los siguientes nombramientos de gobernadores civiles:

Burgos, señor Alvarez Imaz; Alicante, don Miguel Rivilla Azcune; Jaén, don Antonio Corea Veglisson; León, don Carlos Pinilla Turino; Zamora, don Gumersindo García; Pontevedra, don Francisco Rodríguez Acosta; Tenerife, don Javier Salda-

ña; Baleares, don Melchor Fernández Almagro; Albacete, don Ramón Laporta Girón; Murcia, don Vicente Sergio Orbaneja; Almería, don Rodrigo Vivar Téllez.

—Por la Jefatura Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han hecho los siguientes nombramientos de jefes provinciales:

Alicante, don Miguel Rivilla; Jaén, don Antonio Correa Veglisson; León, don Carlos Pinilla; Zamora, don Gumersindo García; Tenerife, don Javier Saldaña; Murcia, don Vicente Sergio Orbaneja; Almería, don Rodrigo Vivar Téllez; Coruña, don Lorenzo Vilallonga; Logroño, don Manuel Pombo Angulo; Palencia, don Antonio Arana Salvador; Salamanca, don Gabriel Arias Salgado; Soría, don Remigio Sánchez del Alamo.

**Para la próxima fiesta nacional del 2 de Mayo**

MADRID.—En la última sesión Municipal se ha solicitado con motivo de la próxima fiesta nacional del 2 de Mayo se hagan las debidas reparaciones por el Municipio en los terrenos que ocupa el cementerio de los mártires de la Independencia, situado en la parte baja del paseo de Rosales, cerca de la vía férrea y que

La España de Franco

EL ARTESANADO, IMPERECEDE-  
RA RIQUEZA NACIONAL

Por Ugo Bonserri.

Entre las muchas cosas vivas y auténticas que el período rojo había amenazado cambiar en España, estaba también una de las más sanas, antiguas y gloriosas tradiciones populares: el artesanado.

Esta linfa purísima del arte folclórico regional español tiene sus orígenes perdidos en los siglos. Ya en la época de la dominación romana, España era célebre por sus artes decorativas y Plinio exaltó los vidrios y cristales de Sagunto. Entonces el espíritu de Roma era el que dominaba el arte hispano-romano. Las minas de oro y de plata, tan numerosas en este país bendito de Dios, permitían a los orfebres suministrar con largueza vajillas para usos domésticos. Los trabajos de hierro forjado hacen célebre a la ciudad de Bilbilis. Gracioso Falisco, en su poema sobre la caza, recomienda ya las hojas de Toledo. La dominación visigoda hace nacer en el arte democrático popular un estilo que recuerda al bizantino aunque con una entonación más fluida y ligera. Se trata de una influencia que resistirá hasta el siglo XI: el tesoro de Petrosa descubierto en 1835 (y actualmente en el Museo de Bucarest) y el tesoro de Guarrazar, aparecido en 1858 (y que se conserva parte en el Museo de Madrid y parte en el Museo de Cluny de París atestiguan la finura a que había llegado el arte de los orfebres del período visigodo.

Los árabes que dominan España después de los visigodos, hacen surgir un nuevo y maravilloso arte decorativo, especialmente en el Sur: el mobiliario se hace completamente oriental, con sus maderas preciosas y perfumadas, con sus incrustaciones de marfil, con sus revestimientos de plata y de oro. Este es el período áureo del artesanado español: marfiles, maderas talladas, hierros forjados, damasquinados, filigranas, cueros estampados (Córdoba), armas (Zaragoza, Toledo, Granada), cerámicas, y tapices, encajes, bordados, vidrios, etc. El arte popular, impregnado del espíritu musulmán, encuentra en este período de gloria y de riqueza las líneas decorativas que todavía hoy dominan en el artesanado español, especialmente el meridional. En este período es cuando nace también la mayólica con reflejos dorados que es tan buscada.

El estilo musulmán no amalgama con el gótico durante los siglos XIII y XIV y produce obras curiosísimas donde el asunto cristiano dominante se enriquece con motivos complementarios completamente árabes; las maderas se revisten de oro y plata cincelados y fijados por medio de gruesos clavos; las cruces de metal batido y aplicado sobre madera son de una forma especial y llevan bajo los pies de Cristo un travesaño horizontal en cada uno de cuyos extremos se yergue un personaje santo. Hasta 1492 Granada es el centro de la civilización árabe en España e influye enormemente en el arte popular de aquella región y aun en el del resto de España. La riqueza tan recargada del Renacimiento flamenco, con sus múltiples variaciones grotescas, imprime decididamente su sello en la escultura en madera del siglo XVI: y es del más puro artesanado de donde salen maestros como Rodrigo y Berruguete, así como salen del pueblo los forjadores en hierro que se llaman Bartolomé y Villalpando.

La orfebrería civil y religiosa triunfa y se afirma en este período de potencia y riqueza de España; los muebles se revisten de maravillosas incrustaciones de marfil; Talavera produce sus renombradas cerámicas blancas y sus apreciados barrojos; Almería tiene vidrieros famosos y Barcelona intenta competir con Venecia con sus vidrios soplados. En el siglo XVIII la riqueza y el lujo de España son tales que el artesanado produce para las cocinas baterías de plata cincelada y batida; la pequeña ciudad de Vargas se hace famosa por sus esculturas en madera, y España deja de importar sus muebles de Flandes y de Alemania; los ebanistas García y Paresano son llamados a la Corte; Radis realiza incrustaciones magníficas en ébano y marfil, mientras que el arte de la joyería alcanza una fama que conquista poco a poco en Europa.

El «punto de España» es un encaje precioso que pronto se exporta a todo el mundo. El estilo churriguero que aparece, pesado, complicado y barroco, a finales del siglo, dominará hasta mediados del XVIII cuando los Borbones importaban el estilo francés. Es Carlos III quien vuelve a impulsar el artesanado puro, el trabajo manual, y los mejores artesanos se envían al extranjero a la vez que se llaman a España maestros de las diversas artes decorativas extranjeras; el Estado protege la producción artesana, crea sociedades; en Toledo, los artistas de armas pasan a formar parte de la Armería Real, en Alcora surgen manufacturas de cerámica y de azulejos; en Madrid se organizan las manufacturas del Buen Retiro, verdadero Sévres español, y las Reales fábricas de sedería, mientras que Barcelona se convierte en centro de producción de encajes de hilo y seda. En el siglo XIX España tiene el monopolio de la joyería de acero y tejidos de esparto. Es la época en que el arte regional popular cae en mano de los acaparadores extranjeros, especialmente ingleses, que pagan mal a los artesanos y realizan fabulosas ganancias con la exportación.

También en España el arte popular pasa de padres a hijos y de madres a hijas, y las familias artesanas trabajan siglos y siglos en la misma producción. Este arte tan gloriosamente tradicional estuvo completamente olvidado antes del «movimiento» nacional, por los gobiernos más o menos rojos, y por la misma razón que habían olvidado al labrador; a aquellos gobiernos no les interesaba más que el obrero de las grandes ciudades, fácil presa de la demagogia democrática comunista, y así se dejó que los acaparadores matasen de hambre a estos artistas, verdaderos y auténticos depositarios del arte tradicional popular, hasta hacerlos llegar exhaustos al comienzo de la guerra civil, presa indefensa de comerciantes sin coramienos completamente árabes; las maderas se revisten de oro y plata cincelados y fijados por medio de gruesos clavos; las cruces de metal batido y aplicado sobre madera son de una forma especial y llevan bajo los pies de Cristo un travesaño horizontal en cada uno de cuyos extremos se yergue un personaje santo. Hasta 1492 Granada es el centro de la civilización árabe en España e influye enormemente en el arte popular de aquella región y aun en el del resto de España. La riqueza tan recargada del Renacimiento flamenco, con sus múltiples variaciones grotescas, imprime decididamente su sello en la escultura en madera del siglo XVI: y es del más puro artesanado de donde salen maestros como Rodrigo y Berruguete, así como salen del pueblo los forjadores en hierro que se llaman Bartolomé y Villalpando.

Otros cayeron como soldados, a uno y otro lado de las trincheras, muchas mujeres artesanas, bien para dar de comer a sus hijos, bien imposibilitadas de continuar trabajando, por falta de materias primas, o por estar excesivamente mal pagadas, se hicieron obreras, sirvientas, etc. De este modo el artesanado moría de muerte lenta cuando finalmente la paz de Franco comenzó a asentarse y reponer al país maltrecho después de una guerra tan sangrienta y dura, y la Falange afrontó debidamente el problema del artesanado. La obra de reconstrucción falangista se halla ahora en camino; se arrancarán a los mercaderes extranjeros y a los acaparadores españoles estos artistas del pueblo y la misma Falange adquirirá los productos del artesanado y después de encaminar a los artesanos hacia una producción más racional y remuneradora y tras dotarlos de materias primas. La Falange femenina vigilará en todas las ciudades el trabajo de las mujeres y servirá de enlace entre los artesanos y el sindicato,

Que tiempo hará dentro de cien años?

El calendario casi perpetuo del abate Knauer

Cada vez que el tiempo empieza a ponerse desagradable, sea porque va hacer demasiado calor o demasiado frío, porque se teme la inminencia de sequías o diluvios, de insolaciones o de heladas, en Alemania vuelve a hablarse del calendario no diremos perpetuo, pero sí centenario del abate Knauer. Quien era este abate, cuya obra tanto tiempo después de su aparición ha gozado de tal favor que han podido publicarse no menos de 200 ediciones, no es difícil decirlo. No se trata, como es corriente en esta y otra clase de profetas, de una figura legendaria o ficticia, como por ejemplo el catártico Malachia, o el honesto Barbanera, sino de una personalidad histórica, de la cual vive todavía el recuerdo de su actuación como abad en un convento de monjes eistercienses en Langheim, cerca de Lichtenfels, a mediados del siglo XVII, y que además del gobierno espiritual del rebaño de Cristo a él confiado, se ocupó de algo menos espiritual pero que interesaba mucho al mundo: del tiempo.

Este interés, mejor sería decir



Las materias primas serán distribuidas por el mismo sindicato al precio de coste y en anticipo sobre el trabajo futuro exposiciones ambulantes darán a conocer en el interior de España y en el extranjero la producción artística de las distintas regiones ibéricas, y las utilidades obtenidas en las ventas se repartirán entre los artesanos como premio a la producción. Además se crearán establecimientos de arte en todas las ciudades españolas y en las metrópolis extranjeras, quedando toda la producción artesana garantizada y protegida por un sello sindical. Una publicidad inteligente por medio de artículos ilustrados en los periódicos y revistas, llamará la atención y orientará el gusto del público hacia el resurgimiento de un arte decorativo popular, comenzando desde el mismo estilo arquitectónico de las casas, que deberán volver a las líneas del arte de la construcción española, y liberarse de ciertos estilos híbridos y de importación inadecuados al clima y al paisaje ibérico.

Así pues, el artesanado guiado artística, comercial y sindicalmente habrá de encontrar de nuevo y muy pronto su razón de ser y una base de seguridad económica que, en el marco de su magnífica tradición, le permitirá evolucionar y desarrollarse hacia un porvenir floreciente, emancipado de especulaciones insostenibles, y vigilado y defendido por el sindicalismo falangista que es un movimiento del pueblo en favor del pueblo y en el marco sagrado de la nación.

amor o pasión del abate Moritz Knauer, llegó hasta el punto de hacerse construir, cosa insólita en aquellos tiempos, un pequeño observatorio astronómico y meteorológico, al cual impuso el poético nombre de «Torre azul». En este observatorio pasaba el abate las numerosas horas de ocio, dedicado a recoger observaciones y registrarlas meticulosamente en una especie de misterioso calepino. Estas observaciones, sea dicho de paso, eran exactísimas; sólo que nuestro abate creía en los astros y con seguridad de que se habría sometido voluntariamente a la prueba del fuego antes que era la posición de los planetas responsable de todas las condiciones del tiempo. El calepino del abate se convirtió en 1654 en un almanaque que, además de su crónica, la sucesión mensual de las ocupaciones del agricultor, etc., contenía el fruto de las especulaciones meteorológicas recogidas por el autor.

Este almanaque, que se dió a la prensa poco antes de la muerte del compilador, después de que se habían hecho muchas copias manuscritas, es de hecho el prototipo de lo que debía ser más tarde el famoso «calendario de cien años». De todas las versiones, la más conocida es la compilada por un tal Hellwig de Turingia, autor de una serie de escritos populares sobre todos los argumentos posibles, y que tuvo la buena idea de agregar al almanaque de Knauer la parte relativa a la previsión del tiempo, previsión que se extendía en la primera edición a todo el siglo XVIII y más tarde, a partir de 1720, a una serie aritmética de cien años. Base de la previsión del calendario de cien años es la suposición que los «siete planetas» influyen indudablemente el tiempo según la posición en que se encuentran con respecto de la tierra.

Escépticos e incrédulos, naturalmente, no han dejado de hacer resaltar que además del hecho de que tales hipótesis no han recibido nunca la consagración de una confirmación científica, tiene otra «fuente de error»: entre los «siete planetas» se ha incluido al Sol, que como es sabido es un astro fijo, mientras que por otro lado no se tienen en consideración planetas, no por cierto insignificantes, como Urano y Neptuno, ni tampoco el descubierto más recientemente ha permitido a Pluto de tener también un puesto en el firmamento, al lado de los demás colegas del Olimpo. Estos errores en el almanaque del abate no tenían tanta importancia, pues él se limitó a dar una descripción de los fenómenos teológicos efectivamente observados, sin escribir en ninguna parte que se trataba de profecías. También Hellwig, en sus dos primeras ediciones, «aumentadas y corregidas», no hace otra cosa que copiar las honestas descripciones del abate Knauer, sin deslizarse en los tonos proféticos.

Pero ya en la tercera edición, del año 1702, las descripciones han tomado forma de predicciones válidas para el futuro, que ampliadas de edición en edición llegan hasta el año de gracia 1960. A juzgar por la fortuna que ha tenido el calendario de cien años en sus dos siglos de vida y en más de doscientas ediciones, se podría creer que éste había logrado romper lanzas en la difícil lucha contra el misterio de las manifestaciones meteorológicas. De hecho, ha habido gente que se ha dedicado a controlar al milésimo las previsiones del calendario y el resultado ha sido que por la serie de años tomada en examen, el 39 por ciento de las profecías se han visto cumplidas, en el 44 por ciento ha fallado, mientras que por el 17 por ciento restante no se ha podido obtener una clara respuesta.—(Central-europa).

Desde Cespadosa

Un día grande, de emoción y de entusiasmo religioso, ha vivido, la semana pasada, esta simpática villa de Cespadosa de Tormes.

Como final de las fiestas pascuales celebró la solemnidad del glorioso Patriarca San José, esposo de la Virgen Inmaculada.

Todos los años revestía esta fiesta caracteres de acontecimiento popular, pero el entusiasmo de éste ha superado al de años anteriores. Hubo misa de comunión general en las primeras horas de la mañana, viéndose la sagrada mesa concurridísima por los amantes del glorioso Protector de las familias cristianas.

Suele costear esta fiesta un grupo de voluntarios, que llamándose mayordomos, alumbran al Santo durante la santa misa y la procesión. En este año los mayordomos sobrepasaron el centenar, unos en cumplimiento de promesas hechas durante la pasada campaña y otros en agradecimiento de gracias y favores recibidos en momentos de apuros y enfermedades.

El ambiente que reinaba en las vísperas era de fervor y entusiasmo y se acrecentó aún más, porque para este año había alguna novedad llamativa. Era el debut de una masa coral, la primera aparición en público del coro de cantoras, que con las niñas de las escuelas y un grupo de jóvenes mayores ha creado en la parroquia el entusiasmo de un amante de la música.

Se sabía que llevaban dos largos meses de ensayo, se sabía que a las cuarenta voces escogidas que forman el coro, se había unido un grupo de diez mozos entusiastas, que con instrumentos originales habían logrado formar una orquesta que prometía... La expectación, por tanto, era grande, porque Cespadosa es sumamente amante de la música. Y llegó el momento de la actuación. Difícil resumirlo en breves palabras.

Solo se dice algo al afirmar que las ilusiones y la expectación de todos quedaron satisfechas plenamente, porque resultó una misa grandiosa y solemnísimas. Las voces y la orquesta se superaron a sí mismas y el resultado fué mejor que en ninguno de los ensayos preparatorios. Aquello, más que un grupo de aficionados, parecía una masa coral ya curtida en los difíciles escollos del arte musical. Hubo momentos de grande emoción, momentos como el final del Credo, en que los fieles como guiados por automático resorte, dirigieron su vista a lo alto de la tribuna para ver como terminaba aquella lluvia de melódicas notas, que brotando del grupo de cantoras y músicos, como el agua brota de un surtidor cristalino, se extendía en forma de abanico gigantesco llenando de armónicas emociones, los ámbitos todos de la iglesia, hermosa, de tipo catedralicio y orgullo del pueblo.

En el «Inearnatus» las solistas señoritas Angelita, Filomena y Petra y en el «Sanctus» la señorita Paca imitaron con gusto y afirmación el cantar de los ángeles mismos, pues con sus voces limpias y seguras penetraron en el corazón de los fieles para depositar en ellos un sentimiento profundo de alegría religiosa, que solo se experimenta en días de grandes acontecimientos.

Durante el «Ofertorio» que fué ordenadísimo y devoto, ejecutó la orquesta una marcha solemne de Wagner, y a la elevación el Himno Nacional, que en estos momentos tenía sabor de Patria y de Cielo.

Como remate la oración sagrada con que el reverendo señor cura de Aldeavieja cantó las glorias del santo oración de sentida espiritualidad, acabó de elevar al sumo grado el es-

Traspaso

interesante Café-Bar, emplazado en Teatros importante, servicio ambigüo, magnífica terraza, negocio gran envergadura, sitio formidable.

Informarán Luchana, 3, portería. Madrid.

Resumen de la Semana Bursátil

Los Efectos Públicos han mostrado una invariable firmeza

MADRID.—En un resumen semanal de Bolsa se aprecia que el mercado de valores de Madrid se mostró débil en sus dos primeras sesiones, y, cambiando de tendencia, se registró mejoría en las dos finales. Efectos Públicos, en todo momento, mostraron una invariable firmeza. Hay dinero para ellos y los cambios prácticamente no fluctúan desde el primero al último día.

El sector Eléctrico fué el más favorecido. Entre los cierres semanales, la Cooperativa Eléctrica ha ganado veinte enteros, para terminar a 245. Hidroeléctrica Española pasa de 245 a 259, y Mengemor, de 202 a 207. Las nuevas de 195 a 198, y las especiales repiten cambios, así como los Alberches. Sevillana Electricidad cedió dos puntos y la Unión Eléctrica Madrileña, tres.

El grupo bancario estuvo flojo.

Transportes dió valiente a Metros, que pasa de 202 a 224, y Ferrocarriles del Norte gana tres enteros; Madrid-Zaragoza-Alicante pierde siete puntos. El volumen operatorio fué reducido.

El martes se hicieron 2,81 millones de fondos públicos, 700.000 pesetas en acciones y 400.000 en obligaciones.

El miércoles, 2.180.000 pesetas en fondos públicos, 870.000 en acciones y medio millón en obligaciones.

El jueves, 1,91 millones en fondos públicos, uno en acciones y 300.000 en obligaciones.

Y, por fin, el viernes aumentó algo el negocio, sobre todo en fondos públicos, que llegaron a los 3,36 millones; a casi el millón en las acciones, y medio en obligaciones.

ES MUY JUSTO:

Te afanas por conseguir con tu trabajo una remuneración suficiente para atender a las obligaciones familiares. No es menos preciso preveas el merecido descanso de los últimos años, afiliándote al Subsidiado de Vejez en el Instituto Nacional de Previsión.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA



piritu de los fieles y sólo así se explica lo devoto que se presentó la grandiosa procesión celebrada al terminar la Santa Misa, procesión cantada en todo su trayecto con entusiasmo delirante y acompañada por todo el pueblo con una alegría y satisfacción que se reflejaba en todos los semblantes.

Días como estos quedan grabados en lo profundo del alma, y a Cespadosa la esperan muchos, porque fervor religioso no le falta, sabe sentir profundamente las tradiciones religiosas heredadas de sus mayores y posee ya una magnífica masa coral, para dar solemnidad y realce a sus fiestas religiosas.

¡Bien por el pueblo de Cespadosa! ¡Adelante por ese camino, que es la senda por donde encontrarás tu bienestar y grandeza!

ODÓNEZ.

Tipografía y Encuad. de Sanés Martín



MODELO NUM. 1



Modelo núm. 2



Modelo núm. 3

Lea V. "El Diario de Avila,"

MODELO NUM. 4

## DESTINOS

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darlas más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière—Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 6.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA  
y pequeño Directorio Universal

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc.  
de España y Posulonas

Precio de un ejemplar completo:  
 Encuadernado en CUATRO TOMOS  
 CIENTO CINCO PTAS.  
 (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podremos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Bally-Ballière y Riera Reunidos, S. A.  
Carretera Granados, 60 y 62.—BARCELONA

## CIROUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido resorgiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo  
**CIROUGIA DE GUERRA**  
Dos tomos del ilustre doctor  
**GÓMEZ DURÁN**  
25 pesetas cada tomo

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO

AGUA

CASTROMONTE "VITA"



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfien de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.  
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

## Instituto Provincial de Higiene

AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Prevención...	{ Preescolares... Miércoles a las once, Escolares... Martes y sábados, Asistentes... Lunes y viernes a las once, Maternología... Jueves a las once, 3'
Consulta de Oftalmología...	Miércoles a las cinco.
" de Garganta, nariz y oídos...	Martes y viernes a las cinco.
" de Odontología...	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo...	{ Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana, Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde
Vacunación antirrábica... Diaria...	{ Mañana a las nueve, Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones...	Diaria de once a uno.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis...	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recogida de productos para análisis...	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección...	Diariamente, se pedirá a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las papas a desinfectar se pesan a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

### Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos! Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

A partir del día de hoy, nos vemos obligados a reducir a los cuatro únicos modelos que anunciamos en tercera plana los hasta ahora usados en la publicación de esquelas mortuorias. Nos interesa hacer esta advertencia para evitar posibles torcidas interpretaciones sobre las dimensiones reducidas de las esquelas que en adelante se publiquen en este periódico.

## Deportes

La afición futbolística que en nuestra ciudad cunde por momentos es tal que es escasa la gente que queda sin visitar nuestro campo. Esto se pudo afirmar ayer en la explanada del «Pradillo» puesto que acudieron varios miles de personas ansiosas de presenciar por tercera vez el encuentro entre Aviación y Defensa de Guerra Química, al cual nos honró con su presencia el Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza que donaba una magnífica y valiosa copa.

Los primeros en salir al campo fueron Aviación los cuales formaron ante el Excmo. señor Gobernador Militar saludando brazo en alto y dando los gritos de rigor, después salió Antígás repitiendo lo anterior. Ambos conjuntos ansiaban darnos una tarde de gran fútbol, y lo consiguieron sobre todo en su primera mitad demostrando tener buena clase de juego y tanto más de entusiasmo, tuvo el partido una serie de características muy agradables completadas con esa constante emoción movida por la codicia y entusiasmo de ambos conjuntos, en su segunda mitad el partido fué emocionante ya que de una manera insistente hacían gala de una agresividad constante, a manera que el tiempo corría hacia el final veíamos venir el empate, este no llegó gracias al entusiasmo de Aviación y a su magnífico y seguro guardameta.

El domingo se vistió la explanada del «Pradillo» de gran gala, tanto fué que daba el aspecto de ser un gran campo de deportes, el público guardó correctamente las líneas contribuyendo así a dar mayor brillantez al partido, que resultó de lo mejor de temporada, recordándonos las viejas glorias del fútbol abulense.

¿Entusiasmo? ya lo hubo y mucho. Solamente nos falta tener un campo de deportes que sea digno de nuestra gran ciudad.

A. C.

No deje de probar el jueves ITALIANOS en LA VIOLETA.

### Registro civil

Día 8 de abril.

Nacimientos: Julia Seraplo Alvarez, (Carrera Santo Tomás número 29); María del Carmen Serrano García, (Empedrada número 4, Hospital Provincial); Fausto González Santa Ana, (Empedrada número 4, Hospital Provincial).

### Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

### PROXIMA REAPERTURA

En esta primera quincena de abril quedarán abiertos al público los antiguos talleres de Eutimio García, Carretera de Villacastín, poniendo como siempre su reconocida experiencia en cuestiones mecánicas, a disposición de su distinguida clientela.

Mañana TRONCO DE YEMA en A VIOLETA.

## XIX Centenario de la Virgen del Pilar

### Peregrinación diocesana de Avila al Santuario del Pilar de Zaragoza

Patrocinada y recomendada por los excelentísimos señores obispo de la diócesis, gobernador civil de la provincia, Ayuntamiento de la capital y excelentísima Diputación Provincial, que asistirá en corporación y bajo mazas, en los días 26, 27 y 28 de mayo.

Precios de la peregrinación desde estación de Avila hasta estación de Avila: Categoría A, 140 pesetas; ídem B, 115; ídem C, 100; ídem D, 90.

Salida de Avila, el domingo 26 de mayo, a las seis y media de la mañana aproximadamente, para llegar de regreso a Avila, el martes 28 de mayo, a las diez de la noche aproximadamente.

En los precios dados van incluidos: 1.º Medalla y carnet oficial. 2.º Billete de tercera clase. (Si las circunstancias lo permiten, se establecerán algunos coches de primera para los peregrinos que deseen viajar en ella, cuya diferencia les sería comunicada). 3.º Traslado de peregrinos desde estación a alojamiento en Zaragoza. 4.º Estancia y tres comidas diarias en los hoteles de la categoría elegida. 5.º Las propinas, tasas e impuestos. 6.º Entradas para todas las visitas y actos de propaganda. 7.º El acompañamiento durante el viaje, por el personal técnico del XIX Centenario. 8.º Parte alicuota de la ofrenda a la Virgen del Pilar. No se incluye la comida en ruta del día 26.

Informes e inscripciones, antes del 21 de abril en el Secretariado Diocesano de Acción Católica, Palacio Episcopal, Avila.

Día 26 de mayo de 1940, domingo: Avila. Santa Misa en la S. A. I. Catedral. Concentración de peregrinos en la estación. Salida sobre las seis y media mañana. Almuerzo en ruta.

Zaragoza. Llegada sobre las cuatro y media tarde. Traslado en coche a los alojamientos. Concentración en la Plaza de Aragón a las seis de la tarde. Traslado procesional al Pilar. Ofrenda a la Virgen. Rosario.

Día 27 de mayo, lunes: Zaragoza. Misa de Comunión, ocho mañana. Pontifical, diez mañana. Resto de la mañana libre. Rosario en el Pilar, seis tarde. Festival folklórico, seis tarde.

Día 28 de mayo, martes: Zaragoza. Misa de Comunión, ocho mañana. Visita al Joyero y Tesoro Artístico, once mañana. Despedida de la Virgen, once mañana. Visita oficial al Excmo. señor arzobispo, once y cuarto mañana. Concentración de peregrinos en la estación, dos y media tarde. Rezo del Rosario en ruta.

Avila. Llegada sobre las once y media noche.

Al efectuar la inscripción, se abonará un anticipo de 50 pesetas en la Categoría A; 45 en la B; 35 en la C; y 25 en la D. El resto se abonará contra la entrega del Carnet provisional.

A los señores sacerdotes que asistan a la peregrinación, se les conmutará el Oficio Divino por el rezo del Rosario completo durante los días de la misma.

## DENUNCIAS

### Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Villanueva de Gómez ha denunciado al vecino del mismo pueblo Máximo Gómez Martín; la de Villatoro a Bernardino Elvira Velasco, de Amavida y el vecino de Montánchez, (Cáceres) Miguel Nogales de los Ríos.

### Por viajar sin salvoconducto

La Guardia Civil de Villatoro ha denunciado al vecino de Navatalgordo, Evaristo Martín González, a Domingo Bayón Martín, de Montánchez, (Cáceres) y al vecino de Casas del Puerto de Tornavacas, Antonio Martín García.

### Por infracción a lo dispuesto sobre cierre de establecimientos

La Guardia Civil de Villanueva de Gómez ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Manuel Galán del Dedo.

### Detenida por hurto de dinero

La Guardia Civil de Madrigal ha detenido a la vecina de Castellano de Zapardiel, Alejandra Alvaro Martín, por haber hurtado 500 pesetas a la vecina de Arévalo, doña Natividad Gómez Gómez, en ocasión de haber estado sirviendo la primera en casa de la segunda señora.

De las citadas 500 pesetas, solo se han podido recuperar 231 pesetas puesto que la individuo en cuestión gastó las 269 pesetas restantes en varios géneros los cuales han sido igualmente recuperados.

### FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Duque de Alba núm. 10

## Mutua Abulense de Comerciantes e Industriales

Se pone en conocimiento de todos los mutualistas asociados que esta Entidad celebrará Junta general ordinaria el próximo día 11 (jueves) a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Examen, discusión y aprobación de cuentas.
- 3.º Renovación de cargos de la Junta de Gobierno.
- 4.º Proposición de la Junta de Gobierno sobre aumento de cuotas y de la indemnización a los herederos de los asociados que fallezcan.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega a todos los mutualistas la más exacta y puntual asistencia.

Avila 8 de abril de 1940.—El presidente, Jesús Jiménez.

Mañana TRONCO DE YEMA en LA VIOLETA.

### Subpagaduría Militar

Días de pago en el Banco de España, 10, 11 y 12 de once a trece.

De acuerdo con la Superioridad y por haber ordenado que la entrada de Nóminas debe efectuarse con fecha 14 los individuos que no se presenten a cobro en los días señalados serán deducidas irreversiblemente.

### Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis  
CASA GUERRAS  
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Sección Femenina

Esta Sección Femenina local, pone en conocimiento de sus afiliadas que estén pendientes de pago, que deben hacerlo en el término de ocho días y en las horas de cuatro y media a siete y media de la tarde, en esta Delegación Provincial, Departamento de Administración.

Se recuerda a todas las afiliadas que han sido citadas por escrito para que asistan a los ensayos que se vienen celebrando estos días, que deben seguir haciéndolo hasta que no se les de orden en contrario y que de su no asistencia se sigue tomando nota para pasarla a los respectivos expedientes.

Todas las afiliadas que estén en posesión del carnet de adheridas (el de color gris), deberán pasarse por la Jefatura Provincial del Movimiento para recoger la insignia correspondiente al mismo y sin el cual aquél no tiene efecto.

El jueves ITALIANOS en LA VIOLETA.

## Ecos de Sociedad

### Primera Comunión

El domingo, día 7, en la Capilla del Internado Teresiano recibió por primera vez el Pan de los Angeles el monísimo niño Juan-Carlos Jiménez Martín, hijo y nieto del inspector de Trabajo en Valladolid, don Isidoro Jiménez, y doña María Cinta Mangrané, respectivamente. Fué administrado el Santo Sacramento por don Angel Esteban Matilla, el cual pronunció una sentida plática.

Reciban sus padres y abuelita nuestra más cordial enhorabuena.

### Petición de mano

Por el acreditado industrial don Baltasar Yáñez y señora, y para su hijo don Salustiano, ha sido pedida en Salamanca la mano a don Eusebio Elenas y señora viuda de Elenas la mano de su sobrina la distinguida y bella señorita Agustina González Elenas.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

### Viajeros

Ha regresado de Madrid el secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, don Cesáreo Sánchez Díaz, acompañado de su distinguida hermana doña Teresa.

### Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento en esta Ciudad del comerciante y consejero de la Caja de Ahorros, don Pedro Gómez de la Orden. Con este motivo se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, presidido por los hijos del finado, don Manuel y don Rafael, por su hermano don Higinio, y por su hijo político el comandante de Intendencia don Manuel Canales. Al piadoso acto han asistido buen número de amigos con que contaba el finado señor en esta Ciudad.

También hace años que murió doña Josefa García Carmona, viuda de Alberti, y don Pedro Gutiérrez, oficial que fué del Banco de España. Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

### Juan Paradinas Pérez

PARMACEUTICO  
ANALISIS CLINICOS  
Plaza de Santa Teresa, 3. Farmacia. Teléfono 120. Avila.

## El grupo escolar «Palacio Valdés» en Madrid

MADRID.—Se ha celebrado en el Paseo del Prado, el acto de sustituir el anterior título del grupo escolar allí existente por el nombre del glorioso novelista español, patriarca de nuestra literatura don Armando Palacios Valdés, fallecido en Madrid durante la dominación roja.

Dió principio por la bendición de la capilla puesta bajo la advocación de la Virgen y costeada por el profesorado, alumnos y familiares.

El alcalde-presidente del Ayuntamiento, señor Alcocer, dió orden que se descorriera la bandera nacional que ocultaba el nombre de «Palacio Valdés», que da título al grupo escolar.

A continuación el locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, dió lectura a una cuartilla de don Joaquín Alvarez Quintero, que compartió con Palacio Valdés todos los sinsabores de la dominación roja y le acompañó en sus últimos momentos.

Seguidamente Fernández de Córdoba, como sobrino de don Armando, agradeció en nombre de la familia la distinción que el Ayuntamiento le había otorgado. Le contestó el alcalde con elocuentes palabras, calificando de justicia el homenaje tributado a la memoria del insigne novelista, gloria de nuestra literatura e insigne español.

Todos los oradores fueron entusiastamente aplaudidos.

Después los estudiantes que concurren al citado grupo escolar, realizaron diversos ejercicios de gimnasia rítmica.

Entre los asistentes al acto figuró la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española, Pilar Primo de Rivera.

Se venden huevos para incubar raza Leghorn blanca.

Travesía de San Andrés, núm. 8  
ROGELIO JIMENEZ

## En memoria de unos héroes

ZARAGOZA.—En recuerdo de los heroicos defensores de la posición de San Simón, cuya guarnición murió antes que rendirse al enemigo, se celebrarán diversos actos conmemorativos.

Camaradas de la vieja guardia de Zaragoza encenderán una hoguera simbólica en la sierra de Alcubierre durante la noche y se celebrará una misa en la posición, asistiendo al acto los familiares y jerarquías del Movimiento.

### Los albergues del Pirineo

—El Gobierno ha concedido a la Sociedad «Montañeros de Aragón» 35.500 pesetas para la reconstrucción de los albergues destruidos por los marxistas.

## Caja General de Ahorros

### y Monte de Piedad de Avila

Esta CAJA DE AHORROS, no reparte sus beneficios entre accionistas particulares. Los beneficios que obtiene se distribuyen entre OBRAS BENEFICAS Y SOCIALES y CONSOLIDACION DE UN FONDO DE RESERVA.

Ahorra hoy, por que se puede cerrar la fábrica en que trabajas, el taller en que te ocupas, la mina que explota. Se puede perder la cosecha de los campos, puede faltar la pesca en el mar que surcas, puede quebrar el negocio en que te empleas.

Por ello, trabajador de la fábrica, minero, agricultor, pescador, empleado, hombre de ciencia, capitalista, ¡AHORRA! (Posse y Villelga).

### DOMICILIO:

Tomás Luis de Victoria, 1.

## Próximas canonizaciones

CIUDAD DEL VATICANO.—Las canonizaciones pontificias empiezan en la Pascua de Pentecostés. El 12 de mayo comenzará la de la Venerable Philipa Duchesse, el 19 de mayo, la Venerable Vedrono de Mas; el 26 de mayo, la Venerable Crocifissa di Rosa; el 9 de junio, la Venerable Emilia di Rodat; el 16 de junio, Ignacio di Laconi.—D. N. B.

## Formidable incendio en un bosque cercano a Marsella

GINEBRA.—En el bosque de Roquevaire, a unos 25 kilómetros de Marsella, se ha declarado un gran incendio, al cual atiza aún más el mistral, muy violento en esta época. El incendio se ha extendido en unos veinte kilómetros. El bosque de Gemenos conocido en toda Provenza, está amenazado. No se recuerda ningún incendio de semejante extensión en Provenza. Para combatir el fuego ha salido con dirección al lugar del siniestro destacamentos militares de Marsella, Aix y Toulon. Algunas villas y granjas han sido ya pasto de las llamas.—DNB.

(Viene de la primera página)

El arzobispo de Valencia ofició en los funerales, pronunciando una oración fúnebre el obispo de Pamplona. Luego fueron enterrados en el cementerio de Benisaclet.

### Comerciantes sancionados

LA CORUÑA.—El industrial Marías Gómez, ha sido sancionado, por la Comisaría General de Abastos, con una multa de 75.000 pesetas, por vender aceite a precios abusivos. Dicha sanción ha sido a propuesta del gobernador civil.

El señor Aspe Bahamonde ha impuesto una multa de 2.000 pesetas a Jesús Raposo, por negarse a vender chocolate, que para el racionamiento debía entregar.

También impuso una multa de 500 pesetas y 3 de 300 a varios panaderos por vender pan falto de peso.

### Génerosidad del Caudillo

MURCIA.—Su Excelencia el Generalísimo ha costeado el importe de la pierna artificial que ha de ponerse al joven obrero Antonio Nicolás López, al que ha habido necesidad de amputarle la pierna izquierda después de sufrir trece operaciones en el espacio de catorce años.

Atormentado por la desgracia que se cernía en su hogar, en el que no cuenta con otro medio de vida que el jornal que percibe en su oficio, se dirigió al Caudillo, exponiéndole su situación.

### Acaparador de oro, sin duda de ilícita procedencia

BARCELONA.—Unos agentes de la brigada antimarxista se trasladaron a Elche y encontraron en el domicilio de Diego Fernández Ripoll las siguientes monedas de oro:

21 de tamaño de un duro, 15 de tamaño de un céntimo, mas otras de tamaño irregular; en total 331, con un peso de 2.520 gramos. Tanto el detenido como el oro han sido traídos a Barcelona.